

Las Provincias de Levante

Año XIV-Núm. 3970

Murcia 3 Enero de 1899

Tres ediciones diarias

ESTOMAGO

ARTIFICIAL



Representante en la provincia
JOSE M. CASTELLO,
CARTAGENA

Colegio de Nuestra Señora de la Fuensanta Y ACADEMIA PENSION-BELGA DE MURCIA

CALLE DE LA SOLEDAD, 5

En este nuevo y ya acreditado establecimiento hay una clase especial dedicada a la PREPARACION PARA EL INGRESO EN LAS ACADEMIAS MILITARES Y DE LA ARMADA a cargo del Director y del Comandante de Infantería D. Venancio Conesa Cañas y del Capitán de la misma arma D. José González de Gilabert.

También puede cursarse en el mismo el siguiente PLAN GENERAL DE ENSEÑANZA.

PAGOS ANTICIPADOS

Más de 20 distinguidos profesores.
Clase para adultos obreros nocturnos y diurnos.

NÚM. 5-CALLE DE LA SOLEDAD-NÚM. 5

GRAN VIVERO MURCIANO DE VIDES AMERICANAS

BAJO LA DIRECCION DE ACREDITADO INGENIERO AGRÓNOMO
LAS MAS RECOMENDADAS Y LEGITIMAS VARIEDADES
SELECCIONADA PARA TODA CLASE DE TERRENOS

Para informes y precios dirigirse a D. José García Martínez, Paseo de Corvera, 23, Murcia 9

Colegio de Ntra. Sra. de las Mercedes

En la academia preparatoria para carreras especiales establecida en este colegio, se abrirá el 15 de Enero próximo un curso de preparación especial para el ingreso en las Academias militares, estando la enseñanza a cargo del actual profesor D. Francisco Tejera y Ramón de Moncada, Ingeniero militar, del Capitán de Ingenieros D. Emilio Blanco y del Comandante de Infantería D. Manuel Gran del Castillo.

Esta Academia cuenta además para la preparación de las carreras civiles, con los profesores de Matemáticas D. Antonio Saura Velasco, Ayudante de Obras públicas, y D. Francisco Meseguer Roca, de la Facultad de Ciencias.

Se admiten internos.
SANTA QUITERIA, 13-MURCIA

PIANOS Y ARMONIUMS

AL CONTADO Y A PLAZOS
Pianos Erard, Pleyel, Herz, Bord,
Beissot, Chassaing, y Bernareggi, Armoniums Christofle, Dumont y Alexandre.

Instrumentos de todas clases, de las mejores marcas del mundo. Garantía absoluta en todos los negocios de esta casa.

Cambio de pianos usados por nuevos
VERDU
ALMACEN DE MUSICA
Plaza de Santo Domingo, 72-Murcia
PIDANSE CATALOGOS Y NOTAS DE PRECIOS

Contra el frío

La acreditada esterera de José Fuster de la calle de Santa Isabel, 4, se ha trasladado a la calle de la Soledad número 12, donde tiene un inmenso surtido en estereras dobles alfombradas y cordelillos, y la mejor esterera blanca del país, llamada para iglesias. También se cosean y colocan alfombras nuevas y usadas; y un gran surtido en esterera de junco superior de máquina a 70 céntimos vara cuadrada y a 60 de segunda.

Existencias en persianas de todas medidas y transparentes para despacho.
Calle de la Soledad, 12-José Fuster

PRÉSTAMOS

24, MERCED, 24
INTERESES DE LOS MAS MODICOS
No se venden los objetos aunque venza el plazo.
Reserva absoluta en las operaciones y se pasa a domicilio.
Servicio al público todos los días, festivos ó no.
24, MERCED, 24 15-2

Edición de la noche-3 Enero

LAS PROVINCIAS DE LEVANTE SE PUBLICA TODOS LOS DIAS DEL AÑO

Actualidades.

El invierno y los pobres.

Y... con razón.
La triste estación de las nieves, hace este año estremecer de terror a numerosas familias; el invierno con sus días cortos para el trabajo y sus noches frías y larguísimas, anuncia días y noches de tristeza, días y noches en que el hogar cubierto de ceniza, dá frío, un frío intensísimo que no puede calmarse por no existir ropa; porque la usura, con sus garras aceradas, la ha arrebatado a cambio de algunas monedas para calmar a medias el hambre y el frío de un día.

En esta estación del año, encuentra el desheredado de la fortuna el purgatorio de sus faltas. En esta época, sufre las penas que nos dice la doctrina cristiana, penas de daño y penas de sentido. De daño, porque sufre las inclemencias de su destino y los rigores propios del invierno, sin tener con qué mitigarlos; y penas de sentido, ó mejor de sentimiento, porque vé su familia reducida a un estado miserable de que él no tiene culpa.

Si en la estación que nos ocupa se facilitara al menestral trabajo suficiente; si pudiera, con jornal adecuado a sus necesidades, sufragar los gastos que las primeras atenciones de la vida reclaman, se tendrían, en vez de tantos demagogos de portal y de taberna, miembros de la sociedad donde se observa lo de *mens sana in corpore sano*.

Si los ricos se preocuparan algo más de los menesterosos, no tendrían que temer en las revoluciones populares que enjendran los abusos, porque éstos no existirían, como tampoco los levantamientos, por ser efectos de aquellas causas.

Si se pusieran trabas a la usura para que no se enseñara en la miseria; si en vez de las casas de préstamos a crecidos réditos, se fundaran Bancos de obreros donde con los intereses de los capitales allí impuestos se atendiera a la verdadera pobreza, deslindada perfectamente de la holganza crónica, disminuirían en las estadísticas criminales los robos de cantidades insignificantes que no salvan a una familia de la miseria y si la hunden en el fango de la deshonra ó en los patios de un presidio.

A LOS QUE LEEN

INDUSTRIA MUERTA

Los directores de las fabricas de filatura de esta capital, aunque no lo digan, ya han recibido la orden de trasladar a Francia los aparatos y perolas de esta rica industria, que muere en España.

Hace tres meses quizás se hubiera podido evitar este desastre: hoy es ya muy tarde, porque para los hilanderos, el mes actual es el de las decisiones.

Ya no hay que preocuparse para nada de las hilanderías: de aquí a seis meses no quedará una sola en España; actualmente no hay una sola que funcione en toda la península.

Somos unos sabios en esto de proteger la industria nacional.
Ahora, debemos estar preparados para ver como perece la producción de los capullos de seda y se arrancan las

moreras. Esto también será cuestión de poco tiempo, en cuanto bajen los precios de los capullos como bajarán.

La cosecha actual está muy próxima y poco ha de vivir el que no lo vea.

Los hilanderos, como ya no tienen fábricas de filatura que alimentar, serán exportadores, comprarán si les tiene cuenta y si nó dejarán los capullos en manos del cosechero. Esto es mas claro que el Sol.

Y si los hilanderos no compran, vendrá irremisiblemente el gran conflicto.

En cuanto los actuales exportadores llenen sus andanas (unas 20.000 arrobas) veremos quien compra y a qué precio, las 35.000 restantes, a que asciende el promedio de la cosecha, por que ya se sabe que no se pueden comprar capullos sin el material necesario para su conservación.

Y ya que hemos regido y ensanchado tan admirablemente nuestras colonias ahora estamos engrandeciendo nuestras industrias.

La sericultura en España podía ser un emporio de riqueza, en pocos años de labor inteligente: por el camino que vá lo perderemos todo y pronto.

Estamos siendo el asombro de Europa.

NOTA AGRÍCOLA

Aguardiente de frutas

La destilación permite utilizar ventajosamente las frutas que por cosecha abundante ó por otra razón cualquiera no pueden colocarse ventajosamente en el mercado. Se obtienen con este procedimiento excelentes aguardientes, muy apreciados donde se conocen y de fácil circulación en el comercio.

La preparación y fermentación de los caldos de las frutas se efectúan de diferentes maneras:

Se depositan las frutas en cubas ó toneles colocados en un local, cuya temperatura no sea ni muy baja ni muy alta.

La temperatura más conveniente para la fermentación es de 20° centígrados aproximadamente, teniéndose cuidado para que la operación se efectúe con regularidad, de que no descienda de 15 ni suba de 25 grados.

Una vez que la fermentación ha terminado, lo que se reconoce por la ausencia de todo desprendimiento de gas ácido carbónico, se echa en la caldera su contenido, sólido y líquido y se dá comienzo a la destilación.

En caso de que por algún inconveniente cualquiera no pudiera procederse a la destilación inmediata, es conveniente, antes de que la fermentación haya terminado completamente, rellenar las vasijas y taparlas herméticamente a fin de conservar al abrigo del aire la sustancia que se va a tratar. Un pequeño tubo encorvado conduce el gas ácido carbónico a un recipiente lleno de agua colocada al efecto.

Procediendo de esta manera, los caldos de que hablamos se conservan por muchos meses, lo que, por el contrario, no sucedería si se dejasen las vasijas destapadas, originándose fermentaciones secundarias a expensas del alcohol y por consiguiente dando lugar a alteraciones de la cantidad y calidad del aguardiente.

Algunos destiladores del Este de Francia tienen cuidado de eliminar los rabillos de cerezas y guindas antes de someterles a la fermentación.

La prevision del tiempo

Al empezar el año, el plenilunio se encuentra en todo su apogeo. Por eso dice bien el adagio que la luna más clara es la de Enero, porque la claridad del cielo, corresponde al régimen de heladas que se mantienen en casi toda España central y alguna parte del NO. y del Mediodía.

Este régimen continua del 3 al 5, extendiéndose algo a Cuenca, Ciudad Real y Albacete.

En el día 5 impera el menguante, y hasta el 7, efecto de dominar el N. y á veces el E., a las fuertes heladas se suceden escarchas, preparando un cielo anubarrado especialmente en Castellón, N. de Valencia y NO. de Murcia. En la Coruña y N. de Lugo, así como en todo el N. de Portugal, se inician lluvias propias de la estación.

Ya del 8 al 10, las lluvias se generalizan en todo Levante, el S. del Mediodía, Badajoz, Cáceres y todo el E. de Portugal. En el Cantábrico y el Atlántico fuerte temporal tempestuoso y en el Mediterráneo vientos fuertes de carácter ciclónico.

Del 10 al 11 vuelve el temporal de nieves y hielos en las provincias centrales, Teruel, Huesca, Asturias y provincias Vascongadas, a tiempo que el novilunio hace su aparición.

El rigor meteorológico de la estación empieza a desaparecer: crece el día solar y las mínimas termométricas ceden su imperio a las oscilaciones, con tendencia a las máximas.

Por eso del 12 al 14 las nieblas solo se mantienen en las riberas de las grandes vías fluviales, en los sitios pantanosos y en los afluentes de los grandes ríos.

Entrado el 14 vuelve a dominar el N. y á sucederse las fuertes heladas especialmente en Teruel, Madrid, Segovia, Avila, Valladolid, Palencia, Burgos y Logroño, y las nieves caen en todas las cordilleras, Soris, Leon, Lugo, Asturias y provincias del N. En Huesca y N. de Lérida, son copiosas las nevadas y en el Pirineo y Pajares monumentales.

Aquí cambia la decoración al llegar la tarde del 15. Efecto de la depresión mediterránea que ha invadido el Mediodía de Francia, la reflexión llega a la Península y a los temporales anteriores se sucede un tiempo inusitado, que mitiga los rigores del invierno para preparar tiempo lluvioso en Andalucía, Levante, ambas Castillas y casi todo Aragón.

De este estado meteorológico ya nos ocuparemos en la segunda quincena de este mes, que creemos ha de ser benéficas para la agricultura y precursora de buen tiempo para la primera década del próximo Febrero.

Escolástico.

Noticias generales AL PÚBLICO

OBEDECEMOS

Habiendo cesado las circunstancias que motivaban el legítimo interés del público por conocer los sucesos originados por la guerra y sus consecuencias, los censores eclesiásticos de los periódicos de esta capital, han acordado que estos no se publiquen los Domingos, para que se cumpla el precepto cristiano del descanso dominical.

Obedecemos lo acordado y con gusto otorgamos a nuestros operarios el descanso dominical a que por ley de la Iglesia tienen derecho y advertimos al público, que los domingos no se publicará este periódico.

Si ocurriera algun suceso importante, publicariamos un extraordinario, siempre con la venia de nuestro censor eclesiástico.

En San Antolin.
Muy lucidas y brillantes resultan las misas de pastores que se vienen celebrando en la parroquia de San Antolin, y en las que cantan con sumo gusto y afinación villancicos y canciones de Navidad, un coro de jóvenes señoritas de aquella parroquia.
La música de los villancicos es original de los maestros Espin y Alarcón.
A dichas misas asiste numerosa concurrencia.

